

Körösvidék  
Magyar Nemzeti Múzeum  
Hirlaposztálya  
VIII., Múzeum krt. 11/16. Budapest

# JWI. Ösvidek

jüggerlen keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadó hivatal  
Békéscsaba, Szent István tér 18.  
Telefon 60, este 6 óráig és ünnepnap 409  
Postatakarékpénztár: csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:  
**MIGEND DEZSÓ**

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyes szám ára 10 fillér

Megmozdult a föld:

## San Vincent rombadőlt

Ötvenezer halálos áldozat. Eddig ezer holttestet találtak meg

Newyork, dec. 21.  
Középamerikából érkezett jelentés szerint San Salvadorban az éjszaka folyamán a Santarita tűzhányó kitörése ötvenezer halálos áldozattal járt. Eddig ezer holttestet találtak, a sebesültek száma több ezer. San Salvadorral a táviro- és távbeszélő összeköttetés megszakadt, a vízhiány miatt járványok kitörésétől félnek.

San Salvador egész területén erős földrengés volt. Martinez tábornok, köztársasági elnök személyesen vezette a mentési munkálatokat. Vasárnap délután újabb földrengéseket éreztek. San Vincent város közelében levő tűzhányó állandóan ontja kráteréből a tüzet. A városban és környékén elkeseredett hangulat uralkodik. A heves földrengések háromezernél több halottja van. A földrengés más városokban is nagy

károkat okozott. San Vincentben kétszáznál több halottat találtak. San Salvador fővárosába menekültek szerint San Vincent romokban hever. Csak a városháza tornya maradt épen, amely 9.30 percet mutat, azt az időt, amikor a földrengést észlelték. A többi épületek romokban hevernek. A városnak 27 ezer lakosa volt.

## Fogházbüntetésre ítélték az oláhok egy aradi minorita atyát

Arad, december 21.  
Az aradi törvényszék Pongrácz Gellért minorita atyát államellenes cselekmény miatt 3 hónapi fogházra

ítélte. A szerzetes azzal követte el a vád szerint az izgatást, hogy az aradi ipartestület elhunyt főjegyzőjének temetése alkalmából

kiemelte, hogy az elhunyt mindig hű maradt magyar fajához és a magyar sorsközösséghez.

## Ujabb összeesküvést lepleztek le Szovjetországra

Moszkva, december 21.  
Szovjetországra területén újabb összeesküvést lepleztek le. Letartóztatták a nyugati szovjet-

orosz rész titkos szervezetének vezetőjét, akinek lakásán titkos rádióállomás

volt és ezzel tartotta fenn az összeköttetést a külföldi Trockij-féle szervezetekkel.

## Földalatti fedezéket építenek Barcelonában

Azana köztársasági elnök „lelkizavarban” szenved...

Páris, december 21.  
Barcelona hadászati szempontból való megerősítési munkálatai teljes erővel folynak. Francia és

szovjetországi szakmunkások Barcelona szélén földalatti fedezéket építenek. A város főbb harcászati pontjain

elhárító ágyukat helyeztek el. A „Jour” szerint Azana elnök lelki zavarban szenved, egy kiváló elmeorvoshoz hivatott magához.

## Olaszország egyelőre nem terjeszkedik Abesszinián túl

Karácsonykor, vagy újévkor írják alá az angol-olasz „úri megállapodást”

Páris, dec. 21.  
Az olasz-angol megegyezés került előtérbe politikai téren. Mussolinin meggyőzték, hogy Anglia Földközi tengeri politikája nem

irányul Olaszország ellen. Eden is meggyőződött, hogy Olaszországnak legalább is egyelőre nincs szándékában Abesszinián túl terjeszkedni. Ha a spanyol polgár-

háboru nem rosszabbítja meg a helyzetet, úgy Európa nyugodtabb időbe kerül. Az olasz-angol megegyezés élénken foglalkoztatja a francia közvéleményt is. Sajnál-

kozva állapítják meg, hogy a megegyezés, amely Franciaország érdekeit is érinti — nélküle jött létre. Az Echo de Paris részleteket közöl a megállapodásról és felemlíti, hogy Anglia, mint ismeretes, külön megegyezést kötött Görögországgal, Törökországgal és Jugoszláviával. A jelentések szerint az egyezményt vagy karácsonykor, vagy újévkor írják alá.

### Tildy Zoltán Szeghalom képviselője

Szeghalomról jelentik: Szombaton délből járt le az ajánlások benyújtásának határideje. A független kisgazdapárti Tildy Zoltán 14 ezer ajánlást nyújtott be, a nyilaskeresztes dr. Oláh Ernőnek azonban nem sikerült a szükséges ezer ajánlás összegyűjtése és így Tildy Zoltán egyhangulag a szeghalmi kerület képviselője.

### Megalakult a Szent István-év bizottsága

Budapest, dec. 21. Horthy Miklós kormányzó — amint emlékeztetes — ez év augusztus 20-án szóval fordult a nemzethez a honfoglaló Árpád nemzetsége első leszármazottja: Szent István király halálának 900 éves évfordulójának megünneplésére és felhívta a kormányt, hogy a nagy király kivételes egyéniségéhez és a nemzetnek a szent király iránt érzett tiszteletéhez méltó keretben lendő megünnepléséről gondoskodjék. Ennek nyomán a kormány Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter elnökletével megalapította a Szent István-év bizottságát. A bizottság szombaton délelőtt Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter elnökletével alakulóülést tartott. A bizottság ezen az ülésen letárgyalta az országos Szent István-ünnepségek előkészítéséhez szükséges teendőket, elsősorban a budapesti, esztergomi és a Székesfehérvárott tartandó ünnepségek programját. A bizottság javaslatait a kormány elé terjesztik.

### Karácsonyfa-ünnepély a békéscsabai postán

A békéscsabai postaltisztek vasárnap délután 5 órai kezdettel a postapalota csomagfelvételi termében kölsőkben egyszerű, de emelkedett szellemű, szép karácsonyfa-ünnepséget rendeztek. A kis postás gyermekek sorra járultak a csillogó karácsonyfa alá és nagy tetszésre elmondták versikéiket. Kéri Gyula, az ünnepség főrendezője tartalmas beszédet mondott, majd a postás gyermekek között sok-sok játékot és cukorkát osztottak ki.

## Teadélután a leánygimnáziumban

Szombaton délután 5 órakor a Lorántffy Zsuzsanna leánygimnáziumban az evangélikus növendékek Mária-Márta Köre Gazsó Pál hitoktató lelkes anárelnök és Szelner Ella ifjúsági elnök rendezésével jölsikerült teadélután rendezett az intézet tornatermében. A szép műsort sok szülő és nagy vendégsereg nézte végig s a kis és nagy szereplők mind sok tapsot kaptak. Zsilák Ilona énekelt, Rattay Márta szavalt. Hrabovszky Erzsébet magyar táncot mutatott be. Ujfalussy Erzsébet hegedűjátékkal szerepelt, Uhrin Juci és Kovács Katalin dialogot adott elő. Erdős Katalin pedig táncművészetét csillogtatta meg a műsor keretén belül. Lipták Mária és Szelner Ella kísérték az egyes számokat ügyes zongorajátékkal. A konferenciát is Szelner Ella látta el igen ötletesen. A teadélután jóvedelmét jótékony célra fordítják.

### Karácsonyfára

minden szépet  
finom minőségben  
szolid áron a

**„MIGNON”**  
cukorkaüzletben  
megkapható  
(Kaf. bérpalota).

### Kiállítás és otthonbemutató a Munkácsy-cserkészknél

A 239. sz. Munkácsy cserkészcsapat kiállítását és otthonbemutatót rendezett az iparostanonciskolában levő otthonában.

A Csányi Béla parancsnoksága alatt működő cserkészcsapat kiállítása méltán ejti ámulatba a közönséget. A derék cserkészek gyönyörű dolgokat készítettek. Van itt gőzgép, repülőgép, kis gazdaság, vannak képek, vár, emlékkönyvek, szebbnél-szebb lombfűrész munkák, érdekes jelvénygyűjtemény, lepkegyűjtemény, szélmalom, fokokos. Valóban bámulatraméltó dolgokat produkáltak a cserkészek. Külön is ki kell emelnünk Csányi Béla parancsnok ősmagyar témájú kompozícióját és a csapat művésznének, Unyatinzky Györgynek nagy művészi készségre valló képeit, faragványait.

A Munkácsy cserkészek otthona ideális cserkész-otthon. A rend és tisztaság mellett az otthon gyönyörűen fest a legkülönbözőbb díszítésekkel és bátran állíthatjuk, hogy az egész környéken nincs még egy ilyen szép otthon. Ez a gyönyörű kiállítás, a szép otthon, Csányi Béla parancsnok érdeme, aki egy éve, amióta átvette a csapat vezetését, teljesen átszervezte a csapatot s hogy milyen nagy eredménnyel végzi parancsnoki munkáját, azt ékezen bizonyítja ez a kiállítás és otthonbemutató. A kiállítás a hét végéig tart.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése dec. 21-én délelőtt:

Hőminimum -2,4°C A földfelszínén -3,6°C  
Hőmaximum +4,2°C Légnyomás 776,0 mm  
Csapadék 0,0

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Gyenge légáramlás, mérsékelt felhősödés, erősebb éjjeli fagy, reggel és délelőtt sok helyen köd, a nappali hőmérséklet alig változik.

— A Rudolf gimnázium diákbálja január 23-án lesz a Vigadóban.

## A miniszterelnök a magyar pénzügyi- és gazdasági élet vezetőivel tárgyalt az ifjúság elhelyezéséről

Darányi Kálmán miniszterelnököt a GyOSz és a TEBE népes küldöttsége kereste fel, akik az ifjúság elhelyezkedésének kérdéséről tárgyaltak

a miniszterelnökkel. A küldöttség tagjai között a magyar pénzügyi és közgazdasági élet legismertebb személyei vettek részt.

## Húszévi dologházra ítélték a tahitótfalusi gyilkost

A pestvidéki törvényszék dél-élel 11 órakor hirdett ítéletet a tahitótfalusi gyilkosság ügyében. A törvényszék bűnösnek mondta ki Albert Józsefet szándékos emberölés és rablás kísérletének büntetésében, ezért a vád-

lottat szigorított dologházra ítélte. A szigorított dologház legrovidebb időtartamát az ítélet 20 esztendőben állapította meg. A másodrendű vádlottat a törvényszék bizonyíték hiányában felmentette.

## Öt közigazgatási bizottsági tagnak jár le a mandátuma

Bohnert József megválasztását támogatják a törvényhatósági bizottság tagjai

A törvényhatósági bizottság mai közgyűlésének tárgysorozatán szerepel a vármegyei közigazgatás életében igen fontos közigazgatási bizottság 5 tagsági helyének betöltése.

A tagok megbízatása 2 évre szól, de a 10 választott tag közül évenként 5 kilép és így a bizottság felerészben évenként újalakul.

Ez év végén Korossy László, Beliczey Géza, Csizmadia András, dr Geiszt Gyula és dr Telegdy Lajos tagok megbízatása jár le.

Nevezettek közül Korossy László a bizottság egyik legrégebb, érdemes tagja azonban egészségi okokból a jövőre már nem hajlandó megbízatást vállalni.

Értesülésünk szerint a törvényhatósági bizottsági tagok, a közigazgatási bizottság régi tagjainak újraválasztásán kívül, Korossy László helyére minden valószínűség szerint Bohnert József takerékpénztári vezérigazgató, békéscsabai lakos, a vármegyei közélet egyik kiváló tagjának megválasztását fogják támogatni.

### Műalkotás és művészet

## Ruzicskay György képműkiállítása szerdán este 7 óráig marad nyitva

Műalkotás — művészet. Rendszeresen összecserélik ezt a két fogalmat. Pedig a kettő korántsem egy. Maga a műalkotás technikai munka, inkább gyakorlati kérdés, mint a lélek, vagy tehetség munkája. Körülbelül az a viszony közöttük, mint a pusztai irni tudás, vagy a szép írás és a szépirodalmi tevékenység között. Az irni tudók közül csak minden ezredik, ha képes erre az utóbbira s talán csak minden miliomodik válik ki ezek közül is annyira, hogy igazán írónak, vagy költőnek legyen számítható.

Ugyanez áll a képművészeti alkotásokra is.

Több-kevesebb adottsággal minden képművészeti ág megtanulható épúgy, mint valamely kézipari tevékenység. Akárhány olyan kőfaragó van például, aki képes Michelangelo Mózesét, vagy Rodin Gondolkodóját kőbefaragni, de hogy ezeket a műalkotásokat az alaktalan ősananyagból kihozzák, ahhoz olyan lánglelkekre volt szükség, akiket mégcsak hasonlítani sem lehet senkihez, mert hosszú évezredekre egyedülállóak. De így vagyunk a festéssel, a zene, vagy a művészetek bármely ágával is.

Ezért van az, hogy számtalan művésznak nevezett „műalkotó”

mellett minden művészeti ágnak vannak messze kiemelkedő minden időkre szóló nagyságai, akik a műalkotásokhoz szükséges technikai készségen túl birtak és bírnak azzal az isteni adottsággal, ami igazán alkotásra, a szó szoros értelmében teremtésre teszi őket képessé. És ezek az emberiség igazi nagyjai, akik minden emberi kultúra s mai kulturánk alapjait is lerakták. Mert amint »a tudomány sántán követi csak a tapasztalást« (Madách), úgy követi az egész emberi művelődés a művészetek fejlődését. Epen ezért a művelődéstörténet legfontosabb szakaszai azok, amelyek a művészetek fejlődését világítják meg. Igaz művészeknek pedig csak azokat nevezhetjük, akik ezt a fejlődést — ha csak egy lépéssel is — előbbrevitték. Ezeknek az alkotásai örök értékűek, már csak azért is, mert igazi nagyságukat csak az utánuk következő korok tudják való értékük szerint felmérni.

Ilyen igazi, vérbeli művész mutatkozott most be a Kulturpalotában rendezett kiállításával Ruzicskay György személyében.

Róla eddig is tudjuk, hogy kiváló festő, hogy régen ott van a ma élő legnagyobbak között. De igazi értékét csak most tudjuk felbecsülni, amikor lenyűgözve állunk az egész fejlődését bemutató képsorozat előtt. Hangosan hirdetik ezek a képek, hogy alkotójuk már ma is számot tarthat arra, ami különben is csak idő kérdése: hogy a művésztörténelem igazi nagyjai közé sorozzák.

Hogy mi teszi őt nagygyá, szinte egyedülállóvá? Erre igen nehéz pár szóban felelni.

A tárgy megválasztásában olyan változatos, sokrétű, felfogása, kifejezési formái annyira sokoldalúak, színei olyan széles skálájúak, hogy festészetéről általános jellemzést adni, szinte lehetetlen.

Talán mégis van egy jellemző, közös vonása ennek a sok-sok színes képcsodának. Az, hogy mindegyik egy-egy érzést, vagy gondolatot igyekszik kifejezni az egymásba gomolygó formák s az egymáshoz simuló színek nyelvén. S érzései mélyen szántók, gondolatai magasan szárgyalók. Olyanok, amelyek mélyen érdeklik és érintik az egész emberiséget. És olyanok, amiket eddig csak költők, zenészek s drámaírók próbáltak tökéletesen kifejezni.

Talán azt mondhatnók, hogy Ruzicskay minden képe egy-egy formákba, színekbe öntött s ezen keresztül kivetített költemény, szimfonia, vagy dráma. Szinte lehetetlennek látszó feladat, de Ruzicskay olyan bravurral oldja meg ezt, hogy sehol egy pillanatra sem tűnik fel erőltetettnek.

Csak egy példát említek itt meg: a teremtést ábrázoló képsorozatot. Ez 10 képben jeleníti meg a Biblia teremtésről szóló fejezetét, amint két gigászi alkotó kéz nyomán sorra megelevenednek az Irás holt betűi. Az első képen sötéten terpeszkedő óceán fölött aranyló felhők közül kitekintő hatalmas szempárból árad az isteni nyugalom. A másodikon egy toronyként felmeredő kéz intése nyomán keskes aetheri fény szűrődik le a magasságból s oszlatja el a sötétséget... S így tovább a teremtés 6 napjának a munkája. Talán legmegkapóbb a hetedik nap ábrázolása: két lilás fényben ragyogó kéz nyúlik ki áldón a világrban lebegő s a naptól megvilágított

## CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Dec. 22-23-án, kedden fél 5, fél 7, fél 9, szerdán fél 7, fél 9-kor.

Kedden, a fél 5 órai előadás zóna!

## ELSŐ ÖLELÉS

Bajos, romantikus történet.

Janet Gaynor, Robert Taylor,  
Lewis Stone

Paramount híradó

Külön játék- és cukorkasztyál!

Föld fölé. Az egész kép egy áhitatos imádság!

De reménytelen vállalkozás ezeket a képeket írásban ismertetni. Látni kell őket de nem is egyszer, de minél többször. Mert minden alkalommal új és új szépségeket fedezünk fel bennük.

Sajnos azonban a tárlat látogatottsága korántsem olyan mértékű, amelyet megérdemelve. Pedig az abszolút művészi értékek felül már arra való tekintettel is megérdemelné, hogy ez a zseniális alkotó művész közülünk való. Hozzánk való tartozását akarta doku mentálni, akkor, amikor Békéscsabán rendezett kiállítást. Hihetetlen, hogy mi ezt a közeledést azzal honoráljuk, hogy alig veszünk róla tudomást.

És hogy a dolog praktikus oldalára is kitérjek, az igazi, magasabbrendű műélvezeten kívül egyszerű alkalom ez a kiállítás arra is, hogy csekély anyagi áldozattal igazán értékes és ami fő: maradandó értékű, örökbecsű műalkotások birtokába jussunk. Mert a kiirt árak teljes mértékben alkalmazkodnak a mai pénzviszonyokhoz.

Városunknak és városunk polgárságának csak dicsőre válnék, ha ezekből a képekből — akár közületek, akár magánosak vásárlásai révén — minél több maradna végleg Békéscsabán!

Mindenestre kívánatos volna, hogy a kiállítás időtartamát meghosszabbítsák, legalább az ünnepekig, hogy azt azok is megtekinthessék, akiknek eddig erre idejük, vagy alkalmuk nem volt.

Még ha nem is vásolnak: lelki-ekben gazdagodva fogják azt elhagyni.

Mint értesülünk, Ruzicskay György nagyszerű kiállítását három nappal meghosszabbították, tehát szerdán este 7 órakor zárul.

**Dobó** kézimunka-  
szaküzlet  
Békéscsaba.

**Divatfonalak**  
blúzok, pulloverek, ruhák  
kötésére nagy választékban

**A Külkereskedelmi Hivatal**  
kirendeltséget állít fel  
Bukarestben

Magyarország és Románia közötti kereskedelmi forgalom előmozdítása érdekében a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatal még 1934 végén szükségesnek látta, a kölcsönös forgalom fejlesztési lehetőségeit helyszíni, közvetlen tanulmány tárgyává tenni.

Minthogy a román általános külkereskedelmi és devizapolitikai rendszer most már véglegesen kialakultnak tekinthető, a tanulmányi tevékenység eredményei alapján olyan helyzet alakult ki, mely lehetővé teszi a Külkereskedelmi Hivatal számára, hogy az 1937 január elejével az egyéb, fontosabb viszonylatokban működő szervei mintájára Romániában is, Bukarest székhellyel állandó jellegű kirendeltséget létesítsen.

A létesítendő romániai kirendeltség vezetésére a Külkereskedelmi Hivatal elnöke Hevesi Jenő titkárt delegálta a hivatal központjából, aki állomáshelyét Bukarestben 1937 január elejével foglalja el.

## Kormányzó-, honvédség-, nemzet- és hatóságsértő kijelentéseket tett egy ittas békéscsabai kereskedősegéd

Az ügyészség fogházába kísérik át további eljárás végett

Súlyos büntetést maga után vonó, szigorú elbírálás alá eső kijelentéseket tett szombatról-vasárnapra virradó éjjel egy magáról megfélemedezett békéscsabai fiatalember. Az éjszaka folyamán ugyanis az egyik szolgálatot teljesítő rendőr-őrszem botrányos utcai viselkedésért a kapitányságra akarta előállítani Ancsin Pál 24 éves békéscsabai, Északi sor 44 szám alatt lakó kereskedősegédet, aki erősen italos volt.

Ancsin az igazolást is megtagadta a rendőrnek, aki kénytelen volt előállítani. A kereskedősegéd azonban ellenállást akart kifejezni

és nem tett eleget a rendőr többszöri felszólításának. A fiatalember nemcsak nem tett eleget a rendőr felszólításának, hanem közben súlyos tartalmu kijelentéseket használt, amelyekkel megsértette a kormányzót, a m. kir. honvédséget, a magyar nemzetet és a hatóságot.

A magáról megfélemedezett fiatal embert végre is sikerült a kapitányságra előállítani, ahol őrizetbe vették és sértő kijelentése miatt előzetes letartóztatásba helyezték.

A vizsgálat lefolytatása után további eljárás végett a kir. ügyészség fogházába kísérik át.

**Hölgyek figyelmébe!** Budapestről több újdonsággal  
bazaérkeztem.

Ajánlom a most megjelent  
**kétszavarású kombinált „DAUER“-gépet**  
és az új szenzációs búrát, mellyel  
**a víz hullám 20-25 perc alatt szárad** (nem forró)  
Fővárosi munkások! Jól kidolgozott, könnyen fészülhető vas- és víz hullámok,  
**áramvonalas estélyi- és bál frizurák**  
Hajfestés  
garancia  
mellett! **Korek fodrász** Színház  
mellett!

## A magyar nemzeti szocialisták megvédik a zsidóság jogos érdekeit is

A debreceni országos nyilas-nap

Akár ellensége valaki a nyilasoknak, akár barátja, ha őszinte akar lenni önmagához, be kell vallania, hogy a mai nehéz helyzetben minden erő olyan pont köré csoportosul, amelyik valamit határozottan és következetesen akar. Ez a gerinces és határozott akarat látszott tegnap Debrecenben, a nyilasnapon. Az ország minden részéből eljöttek a követek meghallani azt, ami a hitük és tanubizonyosságot tettek róla.

A nagygyűlés az Arany-bika nagytermében volt. Az óriási terem zsúfolásig megtelt. Rövid, feszült várakozás után a Hiszekegy közös imájával és a nyilas induló elénklésével nyílt meg a gyűlés. Festetics Sándor leleplezte a választójogi kongresszus titkait, amiket a baloldali sajtó mindeddig rejtegetett.

— Sem a független kisgazda pártnak, sem a szocialdemokrata pártnak — mondta — semmiféle választójogi programja nincs.

Mostanáig szidták a kormányt és a választójogot és követelték a »becsületes« vagy »általános« titkos. Most Gömbös nemes politikai végrendelete megadta nekik a lehetőséget, hogy kívánságukat, választójogi terveiket előadják. Most persze lapulnak a jó kényelmes képviselői székben és egyik baloldali párt sem akarja, nem meri tervét előadni. Vagy nincs nekik vagy olyan tervük van, amit nem mernek a saját választópolgárságuk tudomására sem hozni.

Meskó Zoltán jóízű beszéde köztötte le ezután a zajosan helyeslő tömeg figyelmét. Elmondta, hogy milyen jó, hogy

**nincsenek Németországban zsidó újságok,**

mert most megvádolhatnák Hitlert, hogy az ő eszméjét utánozza, mint ahogy a mi, ugyanazon fajú újságjaink a nyilasokat vádolják külföldi majmolással. Hitler ugyanis bevezette

a sibereknek és árdrágítónak a halállal való büntetését,

amit Meskó már 1918-ban javasolt a képviselőházban, fiatal képviselő korában. Leszógezte, hogy

a magyar nemzeti szocializmus nem zsidóellenes.

Megvédi a zsidóság jogos érdekeit is. Magyarország minden 100 lakosából 5 zsidó. Követeli a zsidóság számára

minden foglalkozási ágban az öt mellítető 5 százalékot.

Követeli, hogy

az utcaseprők és kubikusok közül is legyen minden huszadik zsidó,

viszont a keresztény magyaroknak biztosítsák a vállalatokban és kartelekben az őket számarány szerint megillető hely.

Dr. Svaszta Gyula debreceni kerületvezető bátor, harcos beszéde következett ezután.

A nagygyűlés utolsó beszéde volt a szív szava a szívhez. Dűcső Jánosné szólott az öt lelkesen ünneplő nyilasokhoz. Minden szavából a gyermekét féltő anya, a házját szerető magyar asszony hangját hallottuk. Simogatott és ostromozott egyben. Azt mondta, hogy mi vagyunk a nyomorért elsősorban hibásak, mi vagyunk az okai annak, hogy egyre pusztulunk, de mi lehetünk a fajtánk megmentői is, ha igaz krisztusi szeretettel, minden áldozat árán is magyart támogatunk. Ha keserve-

sen megkeresett pénzünkkel a saját fajtánknál szerezzük be szükségleteinket, keresztény kereskedőt, iparost, orvost, ügyvédet támogatunk. Kérde, hogy miért tud az idegen nálunk megmaradni, meggazdagodni s miért kell a magyarnak elszegényednie? Mert nem szeretjük úgy egymást, ahogy Krisztus parancsolta és nem tudunk áldozatot hozni egymásért, pedig evvel egyttal saját magunknak hozunk áldozatot!

A nagygyűlés fél háromkor ér véget a Himnusz elénklésével.

(dr)

## Karácsonyra

ajándéktárgyak nagy választékban. Olcsó árak! Törött aranyat és ezüstöt veszek és becserelek a legmagasabb árrban!

## Klein Lajos

óras- és ékszerész  
Szent István-tér 9. (Kath. bérpalota.)

## HIREK

Hirdetőinkhez!

Karácsonyi ünnepi számunkba a hirdetések már most feladhatók. Az ünnepi munkatorlódsra való tekintettel kiadóhivatalunk a karácsonyi számba legkésőbb esütőrtökön délig fogad el hirdetéseket.

Olvasóinkhoz!

A Körösvidék nagy ünnepi száma már esütőrtökön a koradélutáni órákban megjelenik. Kérje mindent! Érdekes olvasnivalókon kívül képesmelléklettel és falinaptárral kedveskedünk olvasóinknak. Ára változatlanul 10 fillér.

— Megint rosszabbodott a pápa állapota. Rómából jelentik: A pápa karácsonyesti fogadását nem tartja meg. A szentatva ugyan szétküldte meghívóját a biborosi és diplomáciai kar részére, de az egészségében bekövetkezett rosszabbodás miatt az orvostanár tanácsát követve, a meghívásokat visszavonta.

— A független kisgazdapárt nyilatkozta. A független kisgazdapárt tiltakozik az ellen, hogy Klein Antal független kisgazdapárti képviselőnek Tolna megye közgyűlésén Kozma Miklós belügyminisztert támadó felszólalása a párt általános akciója volna. Ez a kezdeményezés egyéni volt és mögötte nem áll a párt.

## Szezonvégi olcsó árak

Gyebrovsky Károly

úriszabónál!

Teleki-u. 23 számú ház eladó.

— Már most jegyeztesse elő a lapkihordónál, vagy a szokott helyen a karácsonyi Körösvidéket. Szennációk, tartalmas értekezések, színes riportok, szépirodalmi rovat, keresztretjvény, vidám sorok és képes melléklet teszik érdekessé az ünnepi számot. Ingyen adjuk a Körösvidék-falinaptárát is, a mely az irodákban és az otthonokban egyaránt nélkülözhetetlen, annyira megszokta mindenki. A rendkívüli keresletre való tekintettel jó lesz, ha előjegyezti a Körösvidéket.

Minden darab izléses, olcsó és jó!

• **Elrontott gyomor és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, kellemetlen szájíz, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.** A gyakorlati orvostudomány már régen megállapította, hogy a **Ferenc József** víz használata a túlsok evés és ivás káros következményeinél igazi jótétemény.

— **Népművelési tanulmányi kirándulás.** A vandhát sikonyi községi iskola december 27-én, vasárnap népművelési tanulmányi kirándulást rendez Gyulára. A részvételi díj 90 fillér. Jelentkezni a vandhát sikonyi iskolában lehet.

• **Aki nem ellensége pénzenek, az karácsonyi ajándékot a Maczák-drogériában vesz, mert ott kevés pénzért is jót kap.**

— **Három óra alatt negyven válás.** Mewes, egy londoni válóperes bírónak elnöke gyorsasági rekordot teremtett, mintegy negyven válást mondott ki három óra alatt. Egy válási ítéletre négy perc és tíz másodperc jutott.

— **Gyógyszertárszolgálat.** December 20-án fél 1 órától december 27-én reggel 8 óráig a Radó és Badiés gyógyszerár tart éjjelszolgálatot.

— **A cseh kormány Prágára is kiterjesztette a fényképezési tilalmat.** A fényképezési tilalmat, amely eddig csak a határvidéken volt érvényben, pénteken a cseh főváros egy részére is kiterjesztették. A Moldva partján fekvő katonai épületek környékén most már szigorúan tilos a fényképezés. Érdekes: éppen pénteken jöttek szovjetiszték Prágába.

**Órák, ékszer vásároljon és javíttasson**  
**Schreyer György**  
 néi. Andrassy-út 49. Petőfi-liget felé szemben.  
 Arany, ezüst beváltás.

— **Szilveszteri bál az Iparos Székházban.** A Békéscsabai Iparosok Egyesülete ez évben is megrendezi nagyszabású szilveszteri bálját, amely iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg. Ejjékor szilveszteri malacok és pezsgős vacsorák kísérlésére, melyben mindenki részt vesz.

— **A Rudolf gimnázium diákbálja január 23-án lesz a Vigadóban.**

— **Gépségély az orosházi cipészeknek.** Az orosházi cipész-iparosok arra kérték az iparügyi minisztert, hogy bocsásson rendelkezésükre egy dísztü-ögépet, amelyet drágasága miatt (kb. 1200 P egy gép) egyik iparos sem tud beszerezni. A miniszter teljesítette a kérést és az értékes dísztü-ögép már meg is érkezett. Egyik cipésziparosnál helyezték el, ahol cipészek önköltségi áron használhatják.

— **A Frontharcos Főcsoport** az idén is megrendezi karácsonyi segítő akcióját s december 23-án, szerdán délután 5 órakor az egyesület helyiségében (Szemián-sor) osztja szét az adományokat.

**Színház**

**Heti műsor:**

Hétfő: **Néma levélte.**  
 Kedd: **Mosoly országa.** (Ketten egy jeggyel.)  
 Szerda: **Megszökött a lányom.**

**A kiadásért felelős Migend Dezső.**

**Eladó**  
**„MANITÓBA”**  
 utántermésű  
**tavaszbúza**

**vetési célokra szelektálva**

Egységár ab Sarkad a tiszavidéki 80 kgr-os búza mindenkori áruárufolyama és 30% felár, kisebb tételnél 40% fetár. Szállítás vevő szákjában utánvétellel, vagy előre fizetve. — Megrendelések a következő címre küldendők:

**Magyar Föld Rt. béruradalma Sarkad, Biharmegye.**

**Páraflán kedvezmény a „Körösvidék” olvasóinak**

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

**ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA**

(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötünk, hogy olvasóink **20 százalékos kedvezménnyel** kaphatják a szálló minden modern conforttal (hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a **Körösvidék** kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

**FILLÉRES**

játék- és karácsonyi cukorka-  
**vásár!**

Mindenféle ajándéktárgyak: nyakkendő, jégzokni, harisnya, sál, zsebkendő.

**Skót árak**

**Körösvidék kisboltjában**  
 Szí. István-tér 18.

**Rádió**

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Hanglemezek. 1.30: Csillely Livia és Róbert György énekel. 4.10: Asszonyok tanácsadója 5: „Karácsonyi sütés-főzés.” Héjjas Pálné előadása. 5.30: Szalonötös. 6.30: Munkásfélóra. 7: Szalonzene. 7.45: Színielőadás. 10: Daisy Guth zongorázik. 10.45: Németnyelvű előadás. 11: Cigányzene. — Budapest II.: 6: Mezőgazdasági félóra. 6.30: Beethoven: É-moll vonósnégyese. 7.15: „A magyar

polgárellet 100 év előtt.” Breznay Imre előadása. 7.50: Szalonzene. 8.50: Jazz zene.

**Ki nyerte a Körösvidék multheti kereszt-rejtvényversenyét?**

A Körösvidék multheti kereszt-rejtvényének helyes megfejtői közül a szerencsés nyerő **Pleskó György,** a Csemegeház értékes ajándékát kapja. A szerencsés nyerő az utalványt a Körösvidék szerkesztőségében veheti át.

**Sport**

A DLASz vasárnapi tanácsulése több nagyfotosságu ügyben hozott határozatot. A tanácsi döntés szerint a tavaszi évad az I. osztályban február 28-án, míg a II. osztályban március 14-én kezdődik.

A DLASz és a déli JT között felmerült ellentétek ügyében a döntést az országos elnökségtől kérik.

A Nemzeti B liga ügyében a DLASz az egyesületekre bizza a fellebbezés ügyében követendő magatartást.

A Tótkomlósi TC-nek azon javaslatát, hogy állítsák vissza az I. osztály 14 es létszámát, elvetette a tanács.

**MOZI**

**Az első ölelés**

Bajos, romantikus történet Egy előkelő bestoni orvos átdorbézolt éjszaka után feleségül veszi a csinos kis fűszereslányt, akivel aznap éjjel ismerkedett meg. Reggelre, mikor kizözanodik, fogalma sincs arról, hogy megház-sodott. Janet Gaynor-nak, a film főszereplőjének természetesen minden adottsága megvan arra, hogy néhány könnyes, szép és megható jelenet után a film heppiennddel vé-ződjék. A film cselekménye mindvégig igen ötletes és fordulatos. A főszerepet Janet Gaynor játssza, akit hosszú szünet után üdvözölhetünk ismét a filmen. Bajos, torékeny lénye és kifinomult művészlere ismét rengeteg hívet szerzett magának. Partnere Robert Taylor, nemcsak rendkívül szimpatikus férfi, hanem kitünő színész is. Bemutatja a Csaba Mozgó december 22-én és 23-án.

**Tőzsde**

Valuta: Dollár 337.35—341.35.

Gabonaárak: 77 kg tv. újbúza 1920—1950 80 kg tv. búza 1970—1990 tengeri 10 (0—11 00, rozs 16 25—16 35, takarn. árpa 14 30—14 70, sorárpa 19 00—20 00, korpá 9 50—9 70, zab 17 15—17 30 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kőnyvű 9-96 közép 104 109 nehéz 110-112.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések ára tíz szög hetköznap **40 fillér**, vasár- és ünneppnap **60 fillér**. **Vastag betűvel** azedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Mezőmgyeren az ünnepekre elsőrendű kúsk olcsó áron kaphaték a Bondar féle üzletben.

**Karácsonyfák** vágva vagy tövestől bordócskákban, későbbi kiültetésre. Legszébb példányok a Réthy-udvarban, Szent István tér 6.

10 hónapos, 150 kilós mangalica **szalona** eladó. Sztraka-u. 14

Zsirsertések 180 kg-os mangolicák eladók. Luther-utca 10/1.

Körülbelül 9000 pengőért tanyabirtokot keresek megvételre egy ügyelem r szére a csabai határban. Dr Linder Károly ügyvéd.

Asztalok, székek, evőeszközök, abroszok, tányérok, mindennemű vendéglőfelszerelések eladók. J. kai-u. 16. 6917

Ujkigyóson kövesut mellett eladó ház új elhelyiséggel. Érdeklődni Brüll Davidnál Ujkigyóson. 6909

**Dalaimkor** ezen a vidéken jartunk, innen szeretnénk nőslöni. **Hatan vagyunk jóbarátok**, különböző koruk, különböző foglalkozásuk, keresztények és keresztények **Hö gye beccses figyelmét kerjük**, személyi adatainkat itt közöljük: ötvenöt éves, budapesti kereskedő, saját házában lakik, özvegy, gyermektelen, ötvenéves **urodalmi in-téző**, havonként hét—nyolcszáz pengő jövedelemmel, szép vidéken, — **polgári iskolai tanár**, negyvenkettő éves, nyugdíjkepes, — **gyári fölsztülése ö**, harminchéteves, nyugdíjkepes, hater pengő jövedelemmel, természetbeni lakással, egyéb természetbeni járandóságokkal, — legelőkelőbb banknak nyugdíjkepes **főllszülése ellenőre**, harmincnyéves, évi kilencezer jövedelemmel, — harmincegyéves **jómódu gazdálkodó**, özvegyember, kisgyermekere tekintettel gyermekszereit őhajt. **HANGSULYOZZUK: nem vagyont, — feleséget keresünk! Hölgyeink! Válogathatnak közülünk! Mindenkinék becsülettel válaszolunk, aki teljes nevet, címét megírja. Boríték pontosan így címezendő: 271 „DEAK” Budapest 72 postahiv. postafiók 87. 6953**

**Féldrva hajdon** vagyok, huszonnyéves. **Férjhezmennék!** Hozományom mindössze harmincezer pengő, ezenkívül jóanyamtól öröklöni is fogok. Tisztelegés, becsületes keresztény férfi teljes című levelet küldje „Polgárlány 565” jelíggel Blockner hirdetőbe, Budapest, Erzsébet körút 12. 6953

**Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.**